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令和３年度 第 4 回協和地域協議会 会議録 

 

■日 時：令和 4年 3月 17 日（木） 午後 3時 

 

■会 場：協和庁舎４階大会議室 

 

■出席委員：9名 

   伊 藤 慎 一、武 藤 秀 一、武 田 春 樹、武 藤 利 雄、

奥 田 聖名子、斉 藤 陽 子、茂 木 靖 雄、今 野 珠 希、

佐 藤 幸 雄 

 

■欠席委員： 5 名 

   伊 藤 泰 子、千 葉 勝 俊、加 藤 久 則、加 藤 弘 栄、 

   茂 木 美 竹 

 

■出席職員：8名 

堀江 孝明（協和支所長）、今 辻子（市民サービス課長）、佐川 悦章（農林建設課長）、

阿部 成吾（協和公民館長）、加藤 薫（西仙北・協和建設水道事務所長）、 

佐藤 恵（市民サービス課参事）、加藤 登志美（地域活性化推進室主幹）、 

佐々木 達也（地域活性化推進室副主幹） 

 

■次  第 

   １ 開 会 

   ２ 会長あいさつ 

３ 会議録署名委員の指名 

４ 協議 

（１）令和 4年度地域協議会の活動計画（案） 

    並びに自主的審議の進め方について 

５ 報 告 

（１）令和 4年度当初予算概要について 

（２）公共施設の条例廃止について 

（３）協和地域の行事等について 

   ６ その他 

   ７ 閉 会 
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（午後３時００分 開会） 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

 本日は年度末のお忙しいところご出席いただき誠にありがとうございます。 

 ただいまから第 4回地域協議会を開会いたします。 

 主催者を代表しまして武藤会長がご挨拶申し上げます。 

 

○武藤利雄会長（以下「会長」と表記） 

 本日もお忙しい中、協議会にご出席いただきありがとうございます。 

 まずは昨夜の地震には皆さんも驚かれたことと思います。協和支所でも深夜

に関わらず被害状況確認のため地域内を巡回していただいたようで本当にお

疲れ様でした。福島県沖を震源として、宮城県・福島県では震度 6強を観測し

ました。協和地域では震度 3 とニュースでありましたが、横揺れが長くもっと

大きかったような気がしております。 

 仙台市に住む親族に電話したところ棚の物が落ちて散乱してしまったそう

です。また東北新幹線も脱線してしまい、今後被害状況が明らかになるにつれ

復旧に向けどれほどかかるか分かってくることかと思いますが、改めて地震の

恐ろしさと、いつ起きるか分からない災害への備えと意識付けが必要であると

感じました。 

 また新型コロナウィルスの感染拡大が続いております。大仙保健所管内でも

3月に入り昨日までで約370人の感染が確認されており幼児や子供達にも感染

が広がり休園や休校の措置がとられ家庭でも対応に苦慮されていることと思

います。協和小学校は卒業式が延期となったと聞き心が痛む思いでした。 

 今年度も終わりに差し掛かり、やはり新型コロナ感染対策のため事業や行事

が軒並み中止となった一年となってしまいました。このような状況も既に 2

年を過ぎようとしております。来年度こそは収束に向かい、地域活性に向けた

活動ができるよう皆様のご健勝をお祈りして挨拶とさせていただきます。 

  

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

ありがとうございました。 

本日は委員定数14名中9名と2分の1以上の方が出席されておりますので、

大仙市地域自治区設置等に関する条例第8条第3項の規定により会議は成立し

ていることご報告いたします。 

この後は、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第8条4項の規定により、

武藤会長が議事進行を務めます。 
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○会長 

次第に入る前に「会議録署名委員の指名」をさせていただきます。 

会議録署名委員には、武藤秀一委員と今野珠希委員お願いします。 

それでは、次第に従い進めてまいります。 

協議案件(1)令和 4年度地域協議会の活動計画（案）並びに自主的審議の進

め方について事務局より説明願います。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

【協議(1) 令和 4年度地域協議会の活動計画（案）並びに自主的審議の進め方

について】説明   資料１ 

   

〇会長 

ただいまの案件について、何かご質問・ご意見等ありませんか。 

来年度の協議会活動として今後皆さんと協議していくこととなります。新

年度第 1 回目の協議会ではワークショップの内容や進め方など実施に向けた

協議を予定しておりますので質問や意見を準備していただければと思います。 

次に報告案件 (1)令和 4 年度当初予算概要について。 

市全体の予算概要、重点施策への配分については支所長より説明いただき、

次に地域活性化推進室、西仙北・協和建設水道事務所、市民サービス課、農林

建設課、協和公民館の順で説明をお願いします。 

 

〇堀江支所長 

令和 4年度予算について説明いたします。なお本予算は明日（3月 18 日）

開催の市議会最終日にて議決承認されれば決定という運びになりますのでご

承知おきください。 

【令和 4 年度当初予算概要について】     資料 2 

・令和 4 年度当初予算概要 重点施策への配分  説明 堀江支所長 

・地域活性化推進室  説明 堀江支所長 

・西仙北・協和建設水道事務所  説明 加藤所長 

・市民サービス課  説明 今課長 

・農林建設課  説明 佐川課長 

・協和公民館  説明 阿部館長 

 

〇会長 

ただいまの説明について、何か質問・ご意見等ありませんか。 

それでは次に (2)公共施設の条例廃止について 市民サービス課今課長

より説明をお願いします。 
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〇市民サービス課  

今課長【(2)公共施設の条例廃止について】説明  資料 3 

 

〇会長 

次に(3)協和地域の行事等について、支所長お願いいたします。 

 

〇堀江支所長【(3)協和地域の行事等について】説明  資料 4 

 

〇会長 

報告事項が以上ですが、委員の皆さんから質問、報告事項等ありませんか。 

 

〇武田春樹 委員 

新型コロナウィルス対策について説明ありましたが、例年この時期は総会

など会合を行うことが多くなりますが、市として開催可否や施設利用について

制限などあるのでしょうか。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

市として会合等の開催に関する制限は設けておらず、主催者の判断として

おります。生涯学習施設利用については 3月 19 日より制限が一部解除となり

ます。飲食をすることはできませんが、感染対策を講じていただいた上であれ

ば利用可能となります。 

 

〇会長 

他にありませんか。 各課長からありますか。 

 

〇市民サービス課 今課長 

4 月 3 日から 9日まで春の火災予防運動、6日から 15 日まで春の全国交通

安全運動が実施されます。火の元の管理、交通安全にご協力願います。 

先ほど令和 4 年度当初予算でも説明いたしました地域協働雪対策事業につ

いてです。この事業は自治会、任意組織で除排雪作業を実施していただく事業

ですが、協和地域は 4団体と他地域に比べ少ない状況です。高齢世帯など除雪

弱者が増加しております。委員の皆様からもこの事業への参画についてお声掛

けいただきますようお願いいたします。 

 

〇武田春樹 委員 

雪対策の話がありましたが、私の町内にある空き家が雪で倒壊しました。

このような場合は市に報告した方が良いのですか。 
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〇市民サービス課 今課長 

市民サービス課では倒壊や危険家屋となった場合の所有者への照会、連絡

を行うことも可能です。 

解体費用に関する助成についても対応しておりますので、まずは市民サー

ビス課までご連絡いただければと思います。 

 

〇武田春樹委員 

分かりました。この会議が終了次第ご相談に行きます。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

道路等の除雪について、今年も豪雪に見舞われ市民の皆様にはご不便をお

かけしました。今年のご意見や反省点を基に来年度に向け改善に努めて参りた

いと思いますので引き続きご理解ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

〇農林建設課 佐川課長 

いよいよ農作業の季節となりますが、近年農機具による事故が増加してお

ります。特に乗用ではなく歩行用の扱いやすい機械による事故が多くなってお

ります。手軽に誰でも扱えるため特に注意が必要ですので近隣の方々へ注意喚

起などご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

  協和市民センター『和ピア』より 3点ご報告いたします。 

和ピアの利用について、2月下旬より新型コロナウィルスワクチン会場とし

て使用されております。1日の接種定員数が前回よりも多く設定されておりま

すので来館の際には感染対策や来場者の状況を確認するなどしてくださるよ

うお願いします。 

仙人大学事業についてですが、卒業式並びに入学式について新型コロナウ

ィルス感染拡大防止のため中止とさせていただきますのでご了承願います。 

前回協議会で説明いたしました県指定文化財（天然記念物）庄内の『鬢垂

のシダレグリ』と宇津野の『しだれ桜』の森林遺伝資源として保存する林木ジ

ーンバンク事業活用による植樹について 4月 8日（金）に行うこととなりまし

たのでご報告いたします。 

 

〇会長 

ありがとうございました。他にありませんか。 
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〇佐藤幸雄 委員 

さきほど説明あった地域協働雪対策事業についてですが、以前自主防災会

に来た通知と同じでしょうか。たしか雪が降り始めてから来た案内だったと思

います。このコロナ禍で簡単に町内で集まり協議することも難しいため早めに

連絡をいただけるようお願いします。 

近年災害が多くなってきています。先日県地域振興局で峰吉川地区の災害

危険箇所を調査した報告会を行いたいと連絡ありましたがこのコロナ禍によ

り開催は見送られました。事前に資料はいただき目を通すととても良い資料で

した。町内に回覧板で回しましたが、住民の意見も組み入れていけばより良い

ものになると感じました。今後再度報告会を計画しているなどの情報がありま

したら共有願います。 

 

〇会長 

事務局からはありますか。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 加藤主幹 

本日で今年度の協議会は最後となります。これまで様々な協議案件、報告

案件についてご意見いただきありがとうございました。 

委員の皆様の任期は令和 4年度末となっておりますので引き続き来年度も

よろしくお願いいたします。来年度第 1回の地域協議会は会長とも協議し 4

月 27 日（水）を予定しております。年度始めや農繁期などご多忙の中かと思

いますがご出席くださるようお願いいたします。 

通知については新年度の体制となった 4月 1日以降に送付させていただき

ますのでご了承願います。 

 

〇会長 

新年度第 1 回協議会を 4 月 27 日に予定しております。本日取り上げました

グループワークの実施について協議したいと思いますのでよろしくお願いい

たします。以上で本日の案件は全て終了となります。 

最後に堀江支所長、今課長は今年度をもって退職となります。これまでの

ご功績に敬意を表したいと思います。これからもお体にお気をつけて共に協和

地域の活性化にご尽力くださるようお願いいたします。 

以上をもちまして地域協議会を終了いたします。来年度も引き続きよろし

くお願いいたします。ありがとうございました。 

 

（午後 4 時 30 分閉会） 
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協和地域協議会運営規程第 7条第２項の規定によりここに署名する。 

 

会議録署名委員        

 

  武 藤  秀 一  

 

  今 野  珠 希  


